



International Year
of Cooperatives

ONU a dezvăluit sigla Anului Internațional al Cooperativelor 2025

Alianța Cooperatistă Internațională a anunțat că Organizația Națiunilor Unite (ONU) a lansat sigla Anului Internațional al Cooperativelor 2025 (IYC2025). Organizațiile care doresc să o folosească trebuie să urmeze instrucțiunile de [aici](#). Tema IYC2025, *Cooperativele construiesc o lume mai bună* a fost anunțată pe 19 iunie și prezintă impactul durabil pe care îl au cooperativele la nivel global peste tot. Tema pune în lumină felul în care „modelul cooperatist este o **soluție esențială pentru a depăși multe provocări globale** și joacă un rol important în **atingerea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD) până în 2030**”. Sigla IYC2025 ilustrează **oameni din întreaga lume care se conectează între ei pentru a construi o lume mai bună**. Este formată din trei culori inspirate de identitatea grafică a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă, roșul reprezentând societatea, albastrul reprezentând economia și verdele reprezentând mediul. Împreună, aceasta reprezintă **contribuția cooperativelor pentru dezvoltarea durabilă**.

„Facem apel la cooperatorii din întreaga lume să-și împărtășească mândria pentru ceea ce fac cooperativele pentru a construi o lume mai bună și să profite de Anul Internațional al Cooperativelor în 2025. Lansarea siglei este o altă piatră de hotar pentru călătoria noastră către lansarea oficială la Conferința noastră Cooperatistă Globală de la New Delhi”, a declarat **Jeroen Douglas, Director General al Alianței Cooperatiste Internaționale**. „Sigla reprezintă munca colectivă a întreprinderilor centrate pe oameni, iar culorile subliniază modul în care cooperativele contribuie la agenda 2030 prin dimensiunile lor socială, economică și de mediu.”

„Anul Internațional al Cooperativelor 2025 este un moment atât pentru sărbătorire, cât și pentru acțiune”, a declarat **Li Junhua, Secretarul General Adjunct pentru Afaceri Economice și Sociale, Departamentul pentru Afaceri Economice și Sociale (DESA)**. „Cooperativele întruchipează un model de întreprindere și comunitate în care incluziunea, împuternicirea și reziliența societății sunt la fel de apreciate ca și veniturile și câștigurile. Cooperativele au și vor continua să fie motoarele de eradicare a sărăciei, abilitarea femeilor și incluziunea socială, susținând în același timp angajarea deplină și productivă și generând o creștere economică durabilă. Să arătăm împreună puterea cooperăției de a crea o schimbare de durată.”

Logo-ul este disponibil în **engleză, franceză, spaniolă, arabă, chineză și rusă**. Comitetul ONU pentru Promovarea și Dezvoltarea Cooperativelor (COPAC) va lansa un site web dedicat IYC2025, în luna noiembrie.



Année internationale des coopératives

Les coopératives construisent un monde meilleur

Orice entitate din afara ONU care dorește să folosească sigla IYC2025 în scop de informare și/sau de strângere de fonduri trebuie să depună o cerere de aprobare și un formular semnat de denunțare de răspundere. Există o perioadă de așteptare de **una până la două săptămâni pentru aprobare**. Cererile sunt procesate în ordinea în care au fost primite. Când cererea este aprobată și se primește denunțarea de răspundere semnată, **Secretariatul IYC 2025 va trimite linkul pentru accesarea fișierelor siglei** spre a le utiliza pentru materiale promoționale și evenimente organizate pentru a sărbători IYC2025. **Ghidurile de branding** ale logo-ului sunt disponibile aici.

Pentru întrebări poate fi contactat, pe e-mail, Secretariatul IYC la adresa copac@copac.coop.

Lansarea oficială a IYC2025 va avea loc la New Delhi, India, în timpul Conferinței Cooperatiste Globale și Adunării Generale a ACI, programată pentru 25-30 noiembrie 2024, în prezența liderilor globali care doresc să inspire cooperatorii din întreaga lume. Aceasta va fi urmată de o **sărbătoare de un an** a impactului cooperativelor asupra societății, reflectând asupra realizărilor și asupra acțiunilor care urmează pentru a consolida mișcarea cooperatistă și a îmbunătăți viața tuturor. Alianța Cooperatistă Internațională intenționează să:

- Crească vizibilitatea cooperativelor și a gradului de conștientizare a publicului cu privire la contribuțiile lor la dezvoltarea durabilă.
- Promoveze creșterea și dezvoltarea cooperativelor prin inițiative de consolidare a capacităților, schimbul de cunoștințe și parteneriate de colaborare.
- Pledeze pentru medii favorabile și cadre juridice și politice de sprijin pentru consolidarea ecosistemului lor antreprenorial.
- Inspire tinerii să se alăture mișcării și să promoveze impactul cooperativelor asupra construirii unei lumi mai bune.

Adunarea Generală a ONU a declarat **primul An Internațional al Cooperativelor în 2012** și a făcut un apel la evidențierea contribuțiilor cooperativelor la dezvoltarea socio-economică, în special impactul acestora asupra reducerii sărăciei, generării de locuri de muncă și integrării sociale. Cooperativele din întreaga lume au sărbătorit acest eveniment inaugural sub tema *Întreprinderile cooperative construiesc o lume mai bună* pentru a încuraja dezvoltarea și înființarea cooperativelor din întreaga lume.

Tema Anului Internațional al Cooperativelor 2025

La 19 iunie 2024, Adunarea Generală a ONU a adoptat rezoluția, susținută, în principal de Mongolia, care proclamă 2025 Anul Internațional al Cooperativelor. Acest text recomandă modalități de a sărbători și încurajează toate Statele Membre, Națiunile Unite și părțile interesate relevante să activeze în acest an pentru a **promova și spori contribuția cooperativelor la dezvoltarea socială și economică**. Printre altele, Statele Membre sunt, de asemenea, invitate să ia în considerare înființarea de comitete naționale care să coordoneze și să se pregătească pentru toate activitățile IYC2025 la nivel național și local.